Abatir el punto A contenido en el plano a.

Determinar las proyecciones del punto A
contenido en el plano a.

Abatir el punto A contenido en el plano a.

Abatir el punto A contenido en el plano a.
Se conoce la proyeccion horizontal del punto A.
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Abatir el punto A contenido en el plano a.

En este primer ejercicio se va a abatir
solo el punto. El proceso es:

1. Por la proyeccion A1, se dibuja una linea
perpedicular a la traza horizontal o1,
cortandola en el punto G.

2. Nuevamente por la proyeccion A1, se
dibuja una linea paralela a la traza
horizontal a.1. Esta linea coincide con la
proyeccion r1 de la recta r, que esta en el
plano y contiene el punto A.

3. Sobre la paralela anterior, se lleva la cota
del punto A, obteniendo el abatimiento A'o.

4. Con centro en el punto G y radio G, se
dibuja un arco que corta a la perpendicular
del paso 1°, en el abatimiento buscado Ao.

El abatimiento, en general, se realiza en el
sentido indicado, por separar éste de la
proyecciones del punto. En este ejercicio no se
nota la importancia de lo indicado, pero en el
caso de figuras planas, si se ve, pues queda
mas claro el dibujo,al separar lo abatido de las
proyecciones.

Abatir el punto A contenido en el plano a.

En este segundo ejercicio se va a abatir
el punto junto con el plano, mediante la recta
horizontal que contiene el punto A. El proceso
es:

Una vez dibujada la recta r, que contiene el

punto A ...

1. Por la proyeccion Vr1, se dibuja una linea
perpedicular a la traza horizontal ou1.

2. Con centro en V, vértice del plano a, y
radio VVr2, se dibuja un arco que corta a la
perpendicular anterior en el abatimiento Vro
de la traza vertical de la recta r.

3. Se une el abatimiento anterior con el
vértice V, obteniendo el abatimiento (a.2)o
de la traza vertical del plano a.

4. Por el abatimiento Vo, se dibuja una linea
paralela a la traza horizontal o1, obteniendo
el abatimiento ro, de la rectarr.

5. Por la proyeccion A1, se dibuja una linea
perpedicular a la traza horizontal o1,
cortando a ro en el abatimiento buscado Ao.

Observa las flechas indicando el sentido
del abatimiento y del procedimiento seguido.

Este segundo procedimiento es el
recomendado, cuando se tienen que abatir mas
puntos y sobre todo en el desabatimiento, que
se realizara en el ejercicio siguiente.
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Determinar las proyecciones del punto A

El proceso de desabatimiento es el inverso del visto en el
ejercicio primero, pero teniendo que abatir antes el plano, pues se
va a utilizar el procedimiento de las rectas horizontales. El proceso a
seguir es:

1. Elegimos un punto cualquiera K(K1,K2) de la traza vertical,
para proceder a abatirlo ...

2. Por la proyeccion K1, se dibuja una linea perpedicular a la traza
horizontal au1.

3. Con centro en V, vértice del plano a, y radio VK2, se dibuja un
arco que corta a la perpendicular anterior en el abatimiento Ko
de la traza vertical de la recta r.

4. Se une el abatimiento anterior con el vértice V, obteniendo el
abatimiento (a2)o de la traza vertical del plano a.

5. Por el abatimiento Ao, se dibuja una linea paralela a la traza
horizontal a1, que corta al abatimiento (a2)o en Vro (abatimiento
de la traza vertical de la recta r, aun no dibujada), pues esta
paralela dibujada es el abatimiento ro de la rectar.

6. Por Vo se dibuja una linea perpendicular a la traza horizontal
a1, hasta cortar a la LT en la proyeccién horizontal Vr1 de la
traza vertical de la rectarr.

7. Por esta ultima proyeccion se dibuja una linea paralela a la
traza horizontal a1. Esta paralela es la pryeccion r1.

8. Por el abatimiento Ao, se dibuja una linea paralela a la traza
horizontal a1, que corta a la paralela anterior en la proyeccién
horizontal A1 del punto A.

9. Se dibuja por Vr1 una linea perepndicular a la LT, hastacortar a
la traza vertical en Vr2.

10. Por Vr2 se dibuja una paralela, teniendo r2.

11. Por A1 se dibuja una perpendicular ala LT, que cortaar2en la
proyecion vertical A2 del punto A.

El proceso es mas largo de contar que de hacer.

Abatir el punto A contenido en el plano a.
contenido en el plano a. Se conoce la proyeccion horizontal del punto A.

En este caso lo primero
que hayque hacer es determinar
la proyeccion vertical del punto
A, paraello ....

1. Sedibuja unalinea
paralela, r1, a la traza
horizontal a1, que corta a la
LT en Vr1.

2. Por Vr1 se dibuja una linea
eprepndicular ala LT,
hasta cortar a a2 en Vr2.

3. Por este ultimo punto se
dibuja una linea, r2,
paralela alaLT.

4. Por A1 se dibuja una
perpendicular a la LT,
hasta cortarar2 en la
proyeccion vertical A2.

5. Elresto delproceso es
similar al descrito en el
ejercicio 2, llevando
cuidado de que el plano es
un oblicuo obtuso.
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Abatir el punto A contenido en el plano a, del que se conoce la proyeccion horizontal A1 del punto A.
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Abatir el punto A contenido en el plano .
Se conoce la proyeccion horizontal del punto A.

Abatir el punto A contenido en el plano c.
Se conoce la proyeccion vertical del punto A.

16. ABATIMIENTOS 2




Abatir el punto A contenido en el plano a, del que se conoce la proyeccién horizontal A1 del punto A.
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En el caso del plano paralelo a la LT, el proceso de abatimiento es como sigue:
Primero se determina la tercera proyeccion a3 del plano o, de manera similar a como se
determina la tercera proyeccion de un punto.

1. Como conocemos la proyeccion horizontal del punto A, hay que determinar la
vertical, previa determinacion de la tercera proyecciéon, como muestran las
flechas.

2. Ahora vamos a proceder a abatir el punto A, junto con la traza vertical a2 del
plano. Esto Gltimo no es necesario, pero se ha realizado para dejar mas claro el
proceso.

3. Se hace centro en el punto O y con radio OA3, se describe un arco, que corta a la
prolongacion de la LT en el punto A'.

4. A continuacién se hace centro en O'y con radio O'A', se describe un arco que
corta al limite del PH, en el punto A".

5. Por A" se dibuja una linea paralela a la LT.

6. Se prolonga la linea de proyeccion del punto A, es decir la A2A1, hasta cortar a la

paralela anterior en el abatimiento Ao buscado.

De manera similar se obtiene el abatimiento ( a3)o de la traza vertical.

NOTA: En esta lamina com en la anterior, sobre los abatimientos, éste seha realizado sobre el PH, pero
también se puede hacer sobre el PV, basta cambiar en losprocesos horizontal por vertical y viceversa.
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Abatir el punto A contenido en el plano a.
Se conoce la proyeccién horizontal del punto A.

En el caso del proyectante vertical, el
abatimiento es muy sencillo:

1. Dado que conocemos la proyeccién horizontal
A1 del punto A, se determina la vertical A2,
que esta en la traza vertical a2, por ello es
suficiente dibujar la linea de proyeccion
perpendicular a la LT, hasta cortar a dicha
traza vertical del plano.

2. Sedibuja con centro en el vertice del plano y
radio VA2 un arco que cortaala LT en el
punto A.

3. Por A se dibuja una linea perpendicular a la
LT.

4. Por A1 se dibuja una linea paralela a la LT,
que corta a la anterior perpendicular en el
abatimiento Ao buscado.

NOTA: En el caso del proyectante horizontal, también,
segun el caso, se puede abatir sobre el PH comosigue:
Como la traza vertical y horizontal delplano son

perpendiculares en el espacio, lo seguiran siendo al abatir

el plano, por lo tanto ....

1. Sedibuja por el vértice V del plano el abatimiento de
la traza vertical a2, perpendicular a 1.

2. Sedibuja por A2 una linea paralela a la LT, hasta
cortara oz en A'.

3. Con centro en V y radio VA', se dibuja un arco que
corta al abatimiento en el punto A".

4. Por A" se dibuja una linea paralela a a.1.

5. Por A1 se dibuja una linea perpendicular a a1, que
corta a la anterior paralela en el abatimiento Ao
buscado.

Con este proceso lo que hemos hecho es llevar
sobre la perpendicular del Gltimo paso descrito, la cota del
punto A. Cuando se tienen varios puntos, es suficiente
realizar con cada punto, el Ultimo paso, y llevar la cota de
cada uno de ellos.

Abatir el punto A contenido en el plano a.

Se conoce la proyeccion vertical del punto A.
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En el caso del proyectante horizontal, el

abatimiento es muy similar, pero en este caso
hemos abatido sobre el PV:

1.

Dado que conocemos la proyeccion vertical
A2 del punto A, se determina la horizontal A1,
que esta en la traza horizontal a1, por ello es
suficiente dibujar la linea de proyeccion
perpendicular a la LT, hasta cortar a dicha
traza horizontal del plano.

Se dibuja con centro en el vértice del plano y
radio VA1 un arco que cortaala LT en el
punto A.

Por A se dibuja una linea perpendicular a la
LT.

Por A2 se dibuja una linea paralela a la LT,
que corta a la anterior perpendicular en el
abatimiento Ao buscado.
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